



鼓勵孩子閱讀的好夥伴 · 讓孩子因閱讀而優質升級！



讓閱讀鳥陪伴孩子快樂閱讀 臺中市推動校園閱讀線上認證系統開門二三問

資訊提供：臺中市國民中小學閱讀教育推動小組資源組
諮詢信箱：ljc0224@gmail.com

1. 「閱讀線上認證系統」是一個什麼樣的系統？我可以在線上閱讀電子圖書嗎？

「閱讀線上認證系統」(<https://read.tc.edu.tw>) 是本市為推動校園閱讀所建置的學習網站，主要透過閱讀後的答題挑戰，給予積分獎勵與閱讀歷程紀錄，並藉由積分累積、閱讀鳥晉級來提升閱讀興趣，從而培養孩子們的閱讀能力與習慣。

閱讀的部分，仍以實體書籍閱讀為主，線上並未提供電子閱讀資源。

2. 「閱讀線上認證系統」服務的對象有哪些人？如何才能開始使用本系統？

目前系統服務對象包含國內外使用繁體中文的中、小學以及幼兒園學生。

使用者選擇「學生登入」身份，就能註冊、申請學生帳號。帳號申請後，尚須聯繫學校管理教師或系統維運人員審核啟用帳號，才能開始使用本系統。如果是該校第一位學生申請者，則必須與維運教師聯繫以新增就讀學校資料。

歡迎愛閱的孩子：https://read.tc.edu.tw/bulletin_view_2020.php?bulletin_view=256



3. 在系統中累積積分可以做什麼用？變成臺灣藍鵲有什麼特別的獎勵？

系統僅是推動閱讀的工具而非目的，我們希望迴歸閱讀——孩子使用系統，目的仍在提升閱讀興趣、培養閱讀習慣，也因此，能閱讀、願意閱讀本身就是一種榮譽；累積積分，不僅讓閱讀鳥回饋圖示從普通的小麻雀變成珍貴稀有的臺灣藍鵲，同時也代表著孩子閱讀量的增長，期望藉由大量閱讀而擁有更多元、豐富發展的可能性！

達到臺灣藍鵲等級的孩子，市府教育局將頒贈精美可愛的臺灣藍鵲鑰匙圈，系統維運人員每學期末會篩選新達到標準的學生資料，並將獎勵品寄送到學校，由學校公開表揚轉頒，讓願意設定目標、努力達成的孩子們能珍藏特殊的禮物與榮譽！

4. 家裡的書或圖書館的書籍都可以認證嗎？如何知道手邊的書本是否可以認證？

坊間出版品相當多，系統未必能含括所有圖書，但推薦圖書與題庫建置的工作從系統啟用以來都未曾停歇——值得一提的，這些推薦圖書與命題工作，是由來自全國各校的老師、志工家長無償參與的，他們願意為了閱讀教育義務奉獻，也是系統能鼓勵孩子閱讀，並在 101 年度榮獲行政院第四屆政府服務品質獎肯定的主因！

目前本市各公立圖書館都提供了可認證圖書的標示服務，且在館內設置專區陳列可認證圖書，以方便讀者借閱；多校亦配合可認證圖書標示；家裡的圖書則必須連線系統以書名或 ISBN 進行查詢，才能瞭解是否有足夠的題目可以提供認證服務。

確認圖書可否認證：https://read.tc.edu.tw/book_check_2020.php



5. 只要讓孩子使用這套系統，就能培養好的閱讀習慣、進而提升閱讀能力嗎？

系統以提升閱讀興趣、培養閱讀習慣為目的，閱讀能力的提升則依孩子個體的建構與發展而異，然而，我們從許多閱讀家庭發現：父母親的親身示範與正向態度的引導，仍是閱讀能力能否提升的重要關鍵！

在使用系統初期，父母親的伴讀、系統操作的協助與指導，適時、適度的獎勵提供，是讓孩子能善用工具來進行大量閱讀的起始；而隨著，優良閱讀資源的瞭解與獲取，則是支持孩子能持續成長的重要因素！

讓系統陪伴孩子持續的閱讀，則閱讀能力的提升將越有可能！

6. 後續操作使用問題諮詢

對於本系統相關操作或使用上的問題，可透過系統留言板及網頁下方所提供的諮詢服務信箱提出 (ljc0224@gmail.com)，或直接電詢(04-2426-0290)維運教師～臺中市北屯區新興國民小學阿吉老師